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INTERVENCIÓN DEL 

PRESIDENTE DEL PP y DEL GOBIERNO DE CANTABRIA, IGNACIO DIEGO, 
EN LA V CONVENCIÓN REGIONAL DEL PP 

 
22/11/2013 

 
 
Hace dos años y dos días del comienzo del cambio en España, del 
renacimiento de España como un país con futuro. 
 
Este voto ratificó el que ya en muchas comunidades y municipios, y desde 
luego en Cantabria, se había producido en primavera, a favor del programa y 
de los candidatos de nuestro partido. 
 
Fue un voto de ilusión, pero no fue un voto infantil o ingenuo. Los ciudadanos 
sabían, igual que nosotros, que la magnitud de la labor de recuperación era 
una tarea sin precedentes, enorme e intimidante. 
 
Los ciudadanos sabían que teníamos que aplicar recetas no siempre 
agradables, para poner orden en la economía y  las administraciones. 
 
Y los ciudadanos esperaban que los esfuerzos le sirvieran a España, al menos, 
como fundamentación de una nueva etapa de prosperidad, con ayuda del resto 
de los socios europeos. 
 
No dudemos de Europa; sin Europa seríamos aún un país por desarrollar. Sin 
Europa estaríamos con una mano delante y otra detrás, víctimas de nuestros 
propios errores nacionales, y sobre todo de la manía de algunos de gobernar a 
golpe de ideología y no con el sentido común y la prudencia. 
 
En el caso de Cantabria, los valores concretos del cambio fueron los de empleo 
y buen gobierno, apoyados en las urnas con tanta fuerza, que por vez primera, 
obtuvimos 20 escaños del Parlamento, mayoría absoluta. 
 
Ni un solo día, ni una sola hora, ni un solo minuto, hemos olvidado ese 
compromiso. Cada instante de nuestro mandato en estos meses ha ido 
encaminado al buen gobierno y a la recuperación de la economía y el empleo. 
 
Es verdad que no hemos logrado aún todo lo que nos proponemos. Pero claro, 
por eso las legislaturas duran cuatro años,  porque no se puede hacer todo en 
un suspiro. Y mucho menos, cuando la herencia y las circunstancias son las 
que han sido. 
 
Pero nosotros gobernamos con realizaciones, no echando balones fuera como 
otros. Y nosotros, el Partido Popular, tenemos que sentirnos muy orgullosos del 
cambio que estamos imprimiendo en Cantabria, porque estamos poniendo a la 
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región en el camino correcto, el camino que ya ha implantado el buen gobierno 
y que está situando a nuestra economía en condiciones de crear puestos de 
trabajo. 
 
Este año ha sido muy importante: por fin hemos conseguido acabar  
oficialmente con  la recesión económica; y por fin ha terminado el proceso de 
reconversión bancaria. España y sus empresas pueden ahora financiarse en 
los mercados con unos intereses más razonables.  
 
Hemos evitado un rescate doloroso y terrible como los de otros países del sur 
de Europa. Hemos hecho los deberes limpiando el sector financiero, el 
inmobiliario y equilibrando los presupuestos del sector público. Y lo hemos 
hecho, realmente, en solo año y medio. 
 
Otros hundieron España. Nosotros la estamos sacando a flote. ¿Cómo no 
vamos a estar orgullosos de nuestra gestión?. 
 
El desempleo de millones de personas en España, de miles de personas en 
Cantabria, es el principal efecto negativo de todos estos problemas. Y por eso 
la prioridad del Partido Popular, desde que asumió responsabilidades integrales 
para la gestión de esta crisis, ha sido siempre lograr una economía creadora de 
puestos de trabajo. 
 
Nosotros estamos impulsando en Cantabria esa nueva economía. Y lo estamos 
haciendo con tres tipos de medidas: primero, fomentar la inversión empresarial 
privada y la pública de carácter estratégico; segundo, atender a los parados de 
inmediato con programas de empleo; y tercero, cambiar la educación, la 
formación profesional y la innovación. 
 
Inversión, Empleo y Conocimiento: por esto estamos apostando con toda la 
capacidad que el ciudadano puso en nuestras manos. 
 
Y estamos teniendo éxito. Podéis decirlo en vuestro entorno con la cabeza bien 
alta y con todas las letras: estamos-teniendo-éxito. Y lo que viene será la 
recompensa al trabajo bien hecho. 
 
Hemos colaborado con empresas y trabajadores en la consolidación de la 
columna vertebral industrial de Cantabria, como Nissan, Bosch, GSW, Sidenor, 
Bridgestone, Solvay ó  Nestlé, que son grandes motores de nuestra economía. 
Hemos propiciado la recomposición con nuevos accionistas de empresas que 
habían llegado a callejones sin salida, como una parte de Teka en Nestor 
Martin, o B3 Cable en Standard, o Candemat, o la nonata GFB en Fermacell. 
Todos esos problemas se han convertido ahora en nuevos proyectos que miran 
hacia adelante, con empresas venidas de Alemania y de Bélgica ó de Cataluña. 
Hemos atraído inversiones industriales nuevas, como la de Tubacex, un líder 
mundial que va a desarrollar en Medio Cudeyo uno de sus principales 
proyectos de expansión. 
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Estamos apoyando con el Plan Innpulsa a las principales empresas de 
Cantabria, tanto grandes como medianas, que consolidan sus empleos. 
Estamos desarrollando una oferta espectacular de suelo industrial en la 
comarca del Besaya y en las comarcas orientales para atraer inversiones 
empresariales, con un éxito inmediato. 
 
Estamos ayudando a la liquidez y a las inversiones de las empresas con los 
programas del Instituto Cántabro de Finanzas, con Fondos del Banco Europeo 
de Inversiones, habiendo inyectado ya más de 54 millones de euros en las 
empresas cántabras. 
 
Y hemos promovido todas las leyes y planes que favorecen a las empresas 
familiares, a las cooperativas, a los autónomos y a los sectores de futuro, a 
través de reformas de  los impuestos de sucesiones y de la renta; con las leyes 
de cooperativas y del sector eólico; con  los planes de innovación, de desarrollo 
energético y de desarrollo forestal; con  los planes de promoción turística; con  
la solución a muchísimos problemas de suelo, por ejemplo para los afectados 
de costas, para los municipios que tenían bloqueados sus planes, como 
Santander, y para la construcción de viviendas unifamiliares en los pueblos. 
 
Todo esto forma parte de un gran programa económico que empieza a 
devolver la vitalidad económica a Cantabria, generar inversión y confirmar 
buenas expectativas. 
 
Y para ayudar a que ese tránsito  sea rápido, estamos promoviendo, con el 
Gobierno de Mariano Rajoy, con los gobiernos municipales, y con nuestra 
propia autonomía, una serie de inversiones estratégicas. 
 
Entre ellas debo mencionar en primer lugar Valdecilla, nuestro gran hospital 
público que seguirá, mientras gobierne el Partido Popular, siendo público. 
Vamos a terminar Valdecilla en menos de dos años, y el Gobierno de España 
va a pagarlo. 
 
Y en este éxito de Cantabria, tiene un mérito enorme, que quiero hoy destacar 
y poner de relevancia, nuestra Secretaria Autonómica, nuestra Vicepresidenta 
del Gobierno, la Consejera de Sanidad más responsable, trabajadora, 
dialogante y a la que todos en este partido respetamos, admiramos y sobre 
todo queremos, María José Sáenz de Buruaga.  
 
Y no debo dejar de expresar agradecimiento a todo el equipo que trabaja de 
manera denodada por nuestra Sanidad. Y en la misma medida mi 
reconocimiento a todos los consejeros y sus equipos que hoy están también 
aquí con nosotros.  
 
Gracias por vuestra entrega generosa con Cantabria. 
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Cuando otros dejaron en 2007 el hospital sin acabar y sin financiar por el 
Estado, nosotros hemos sido capaces de hallar las fórmulas legales y los 
compromisos políticos para devolver a Valdecilla lo que Valdecilla merece: 
acabar con una década de obras y volver al esplendor de este gran símbolo de 
la modernidad, de la solidaridad, y de la calidad de los servicios públicos en 
Cantabria. Esto es mérito del Partido Popular y la gente lo sabe perfectamente. 
 
También quiero mencionar dos obras fundamentales, que se deben a nuestro 
entendimiento con Rajoy. Una es la reactivación de la autovía Solares-
Torrelavega, que está creando un nuevo eje de desarrollo económico entre el 
Miera, el Pas y el Besaya, con un potencial industrial y turístico extraordinario. 
Esa autovía, paralizada alevosamente en 2010 por un Gobierno central que no 
respetaba a Cantabria y uno regional que no la defendía, que no se 
reivindicaba, hoy se construye  a marchas forzadas. 
 
Otra obra esencial, es toda la modernización del ferrocarril Santander-Palencia. 
Esto situará Santander-Madrid a tres horas y media, un tiempo verdaderamente 
competitivo con la carretera. Asimismo, va a suponer una nueva oportunidad 
para el transporte de mercancías de nuestras zonas industriales y del Puerto 
de Santander. Gestionado hoy por un hombre especialmente querido en el 
Partido Popular, José Joaquín Martínez Sieso. 
 
Y también estamos trabajando como nunca con el Gobierno de España en 
otros proyectos, como ha sido la cesión del edificio del Banco de España, la 
financiación estatal por primera vez de la Autovía del Agua, o el impulso a la 
histórica integración ferroviaria en Torrelavega, así como la consideración a las 
industrias de Cantabria en el nuevo marco fiscal para la energía y el medio 
ambiente. 
 
Por supuesto, no todo lo que se hace, se hace con Madrid. Nosotros 
disponemos de nuestras propias capacidades y las aplicamos 
estratégicamente. 
 
Hemos puesto en marcha un plan de inversiones municipales, para 
prácticamente todos los ayuntamientos, que va a generar en 2014 muchísimos 
empleos y a mejorar la calidad de vida de nuestros pueblos y ciudades. Hemos 
impulsado nuevos colegios, institutos de secundaria, centros de salud y 
ambulatorios, que asimismo suponen obras importantes.  
 
Estamos realizando un esfuerzo muy notable en los abastecimientos de agua y 
los saneamientos, habiendo salvado, para muchos años más la depuradora de 
la Vuelta Ostrera.  
 
Estamos dando lugar a inversiones novedosas en el terreno del turismo, como 
los teleféricos de Cabárceno y de Vega de Pas, y la consolidación de Mogro 
con uno de los mejores campos de golf en Cantabria. Y vamos a sacar 
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adelante  el proyecto de innivación artificial que dará nuevas expectativas a 
toda la comarca de Campoo. 
 
Al tiempo que estamos canalizando recursos para obras singulares de tipo 
educativo, social y cultural en nuestros municipios. 
 
No se trata de alargar la lista. Simplemente quiero con este breve repaso que 
seáis bien conscientes de lo mucho que se ha emprendido en estos dos años  
de mandato, y en lo mucho que vamos a cosechar en 2014 y 2015 gracias a 
toda esta labor para recuperar la economía. 
 
Por tanto, trabajamos priorizando el empleo. También lo hacemos con 
programas especiales para los desempleados, con las iniciativas singulares y 
con los planes anuales, dotados con muchísimos recursos,  porque este es el 
principal problema de Cantabria, el paro. Y donde el paro es más elevado, 
como en Torrelavega y su comarca, hemos realizado también un esfuerzo 
especial, con más de 11 millones de euros para 2014. 
 
Y en tercer lugar, trabajamos para que haya más capacidad de inserción 
profesional, laboral y empresarial. Estamos en una estrategia para favorecer a 
los  emprendedores, y lo hacemos en cooperación con la Universidad de 
Cantabria y CEOE.  
 
Estamos generando uno de los sistemas de Formación Profesional más 
avanzados de España, que el Ministerio de Educación ha tomado como 
modelo. Estamos generando también muchas mejoras de calidad en los 
centros docentes, con seriedad y rigor, escuchando a los profesionales de la 
educación.  
 
Estamos impulsando la primera generación bilingüe de la historia de la 
educación en Cantabria. También con seriedad, contando con los colegios y 
con las familias de los alumnos, mejorando claramente la posición de nuestra 
juventud de cara al futuro. 
 
Este esfuerzo de planificación y preparación  ya está dando sus frutos,  pero 
aún rendirá más. Y será 2014 el año del evidente despegue de todas estas 
realidades que hemos venido sembrando. 
 
Pero no prometimos solamente trabajar por el empleo, sino también trabajar 
por el buen gobierno, implantar el buen gobierno. 
 
E igualmente este es un éxito del que podéis estar muy orgullosos todos los 
que participáis en el proyecto político del Partido Popular para Cantabria. 
 
Nosotros hemos acabado con el despilfarro, con la proliferación de altos cargos 
que no servían para nada, con los gastos escandalosos en viajes, dispendios  y 
comidas. 
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Cantabria tiene el Gobierno más pequeño y más barato de su historia, y de 
toda España. 
 
Cantabria tiene hoy un Gobierno que ha ahorrado muchísimos millones de 
euros en alquileres de oficinas, en coches oficiales, en teléfonos y 
telecomunicaciones, en el recibo de la luz de los edificios públicos.  
 
Hemos cambiado totalmente la mentalidad. Ahora se ordeña y exprime cada 
euro del presupuesto para que rinda el máximo a favor del ciudadano. Yo 
mismo tengo, además de los excelentes profesionales que controlan los gastos 
en todas las consejerías, una oficina especial de funcionarios para hacer un 
seguimiento global y recomendaciones prácticas para el buen uso del dinero 
público. 
 
Hemos introducido la transparencia en un Gobierno que era, según los estudios 
de ámbito nacional, uno de los más opacos y oscuros de España, mientras que 
hoy está más a la cabeza en transparencia. Cantabria ha pasado de la 
propaganda con tinta de calamar a la información con aguas cristalinas. 
 
La gente sabe que hoy  se trabaja y mucho, sin descanso, porque nos mueve 
la ilusión  y amor a nuestra tierra. Se gobierna con honradez, transparencia y 
austeridad. Hemos reducido las empresas públicas prácticamente a una tercera 
parte de lo que eran. ¿Y qué ha pasado? No ha pasado nada, esas empresas 
funcionan mejor, y las que desaparecieron no se las echa en falta, porque eran 
completamente prescindibles, no aportaban a Cantabria nada que justificase lo 
mucho que costaban, los sueldos astronómicos que en ellas se habían puesto. 
 
El buen gobierno es también, amigas y amigos, trabajar en equipo. Este 
Gobierno del Partido Popular es un equipo, no una agrupación  de taifas como 
era antes.  
 
Y es un Gobierno donde puedo decir, con orgullo y especial alegría, que las 
mujeres del Partido Popular están dando un gran ejemplo a la sociedad en las 
políticas de igualdad por el camino de la práctica y de la gestión. Os pido un 
aplauso para el gran ejemplo de liderazgo que dan las mujeres del Partido 
Popular de Cantabria. 
 
Y por último, amigas y amigos, si podemos aplicar fórmulas de buen gobierno 
es por la cooperación, la entrega y la profesionalidad de nuestros empleados 
públicos.  
 
Yo siempre manifestaré mi reconocimiento a los trabajadores de la 
administración. No comparto en absoluto los discursos de las minorías que 
denigran la función pública. Necesitamos Administraciones que funcionen y 
solo pueden funcionar con empleados comprometidos con ellas. 
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Fijaos bien, tenemos miles de personas del sector sanitario que trabajan más 
jornada. Lo mismo podemos decir en el sistema educativo. Naturalmente, todo 
esto es una estrechez provisional para asegurar que los servicios públicos se 
puedan seguir prestando. 
 
¿Y sabéis qué? Que se está consiguiendo. Cantabria ha pasado de ser una de 
las regiones con más déficit de España, a ser una de las más equilibradas. Y lo 
ha hecho por la voluntad del Parlamento y del Gobierno, pero también por la 
voluntad colaborativa de los miles de empleados de la autonomía de Cantabria. 
Y yo les digo hoy, en nombre del Partido Popular: sabemos vuestro esfuerzo, 
nos consta esa colaboración, no la vamos a olvidar, y van a ir llegando otros 
tiempos de escenario más positivo. Ese es nuestro reconocimiento, y ese es 
nuestro programa. 
 
Amigas y amigos: estamos diciendo siempre a los ciudadanos las cosas claras 
y actuando con eficacia. La gente sabe que se puede fiar de lo que nosotros 
decimos sobre la situación de Cantabria. Sabe que somos la única fuerza 
política que va con la verdad por delante. 
 
Combatir el desempleo es nuestra prioridad total. Pero los empleos no brotan 
de la nada: tiene que surgir de las empresas, de las inversiones privadas y 
públicas, de unas buenas condiciones previas. Y por eso nuestra bandera es 
atender a los parados y también a los emprendedores. El año que viene vamos 
a bajar los impuestos. Gracias al equilibrio de cuentas vamos a empezar un 
camino de reducción de impuestos, para fomentar el consumo y la  inversión en 
Cantabria. 
 
Por tanto (y ya voy terminando), Cantabria está en el camino correcto, el 
camino del empleo, el camino del buen gobierno. Acabamos de atravesar los 
peores años de reconstrucción de nuestra economía y de nuestra autonomía. 
Ahora comenzamos una etapa nueva, de ascenso, de esperanza y de 
cumplimiento de nuestros mejores deseos. 
 
Quiero daros las gracias por vuestra fe y vuestro compromiso con nuestro 
proyecto incluso en los momentos más difíciles. Es una fe que tiene toda la 
justificación del mundo. La justificación de unos resultados cada vez mejores, 
en España y en Cantabria. 
 
Gracias a vosotros, a vuestra unidad, vuestra cohesión y al magnífico ejemplo 
que dais cada día de coherencia y de sensatez política, la gran mayoría de los 
ciudadanos confía en el Partido Popular y lo seguirá haciendo. 
 
Los que hoy estáis aquí, sois el corazón del Partido Popular, sois la 
personificiación de sentimientos y valores de los cántabros, sois la energía que 
hizo posible lo que muchos creyeron imposible, la mayoría absoluta del Partido 
Popular. 
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Juntos, Alcaldes, Concejales, Presidentes de Juntas Vecinales, militantes, 
jóvenes de Nuevas Generaciones, vamos a conseguir con nuestro esfuerzo, 
con nuestra entrega, con fe en nuestras capacidades y en las de nuestra tierra, 
sacar a Cantabria adelante y llevarla  al lugar que merece y esa será nuestra 
victoria, nuestro orgullo. 
 
Amigas y amigos del Partido Popular: 
 
La mayoría de los cántabros, yo diría que todos, saben que el Partido Popular 
es la fuerza política mejor preparada y mentalizada para liderar ese proceso de 
recuperación. No hay alternativa al Partido Popular. Enfrente solo hay un 
desierto ideológico y demagógico, al que Cantabria no querrá volver nunca 
jamás. Seguimos siendo nosotros, sólo nosotros, la esperanza práctica de la 
gran mayoría. 
 
Confiamos en los ciudadanos. Confiamos en nuestra tierra. Adelante con el 
proyecto. Adelante con nuestro servicio a Cantabria y a España. 
 
Muchas gracias. 


